

北川举行“5·12”地震三周年公祭

用爱心抚平地震创伤 用双手重建美好家园



老北川县城公祭仪式现场

星报综合

5月12日上午,北川老县城举行了盛大的“5·12”地震三周年公祭活动,悼念在地震中的遇难者。当日,群众也纷纷来到老北川县城,祭奠亲人。

盛大公祭活动悼念地震遇难者

12日上午,北川老县城举行盛大的地震三周年公祭活动,墓碑前摆满了黄色的菊花,旁边绿色的小树系上了一朵朵小白花,很多游客赶来祭奠。除了为方便祭奠新修了水泥路,老县城为了保持建筑原貌,其余的建筑物都完整地保留了地震发生后的情形,所以远远能够看到扭曲的钢筋水泥,像纸一样被撕碎的楼房,还有深深嵌进地下的整个楼层。有人在一栋完全倒塌的建筑物上写下了一行字:“不要打扰它,让它安心”。几乎完全被巨石掩埋的老北川中学,与那面依然鲜艳的五星红旗都还在,可孩子们却再也回不来了。

来这里的每一个北川人,都藏着一肚子往事。而每一段往事都和5月12日有关。记者采访的很多人都说,走进老县城是一件特别矛盾的事情,想来,因为曾经的家在这里,亲人在这里。可是又不想来,因为家倒了,亲人再也唤不醒了。北川老县城的一砖一瓦、一草一木都凝固在2008年5月12日14点28分的瞬间。

老县城建成“北川地震纪念馆”

据了解,北川老县城在那场地震中被夷为平地,全县约2万人遇难或者失踪,几乎占到大地震遇难与失踪总人数的1/4。震后,温家宝总理视察北川老县城时指示,要再造一个新北川,同时将老城作为地震遗址保留。

今年2月1日,新北川在永昌镇举行了隆重的新县城开城仪式,这标志着中国首个震后异地重建县城重获新生,4月3日,国家斥资42亿元保护起来的老县城遗址建成了“北川地震纪念馆”,供人们祭奠凭吊。



昨日,在汶川大地震三周年纪念日里,合肥市蚌埠路四小的古春梅、斯英刚、查妈姐、何英刚四位小朋友用画笔写出心里话,为家乡四川送去祝福。据了解,这四位小朋友均来自四川绵阳,汶川地震后被安置于此。他们都表示,要努力学习,早日过上幸福快乐的日子。程兆/图



安徽省援建的松潘县人民医院交付使用 群众回答省长说:满意得很哦!

本报松潘特派记者 徐涛

医院是治病救人的地方。然而,对于遭遇地震灾害的松潘县来说,医院也已变成了急需救助的地方,当地居民又是最期望什么?可想而知。

“这个医院你们还满意吗?”“满意得很哦!”这是安徽省省长王三运和松潘县人民医院负责人的一番对话。时间是5月10日,那天是安徽省完成对口松潘县的援建任务并顺利交付的日子。

病倒了,养好了再回松潘去援建

“对于地震后的松潘,其实我们真的不想回忆太多。在这几年里,无论是我们安徽省对口当地的援建办人员,还是来自我们安徽的施工单位人员只想着一件事,就是怎么又快又好地去建设,最快速度地以新的松潘县城去消除地震给当地人民心里留下的痛楚。”来自我省三建公司第一管理部的王世平副主任在接受记者采访时如此表示。

对于援建过程的艰辛,王世平向记者描述,在三千多米的高原上施工,就相当于头上被紧紧套着塑料袋去干体力活。每天早上起来,工人们都是口干、流鼻血,稍微

动作快一点就不停地喘。过一段时间后,能适应的就继续坚持,不能适应的就被“强行”送回去。虽然自己在短短两年里陆续患上了尿酸高、痛风、糖尿病等疾病,也时常在扛不住的时候回合肥短暂治疗,但王世平非常庆幸自己没有“被迫遣返”。

昨日下午,记者再次与王世平取得联系的时候,他欣喜地告诉记者,松潘县人民医院已经正式移交给了当地,而且投入使用。“付出的一切都值得!有些提前回去的工友们听到这个消息后甚至激动地哭了。”

新医院,设备比三甲医院还要好

王世平所负责施工的松潘县人民医院是我省援建的重点项目之一,位于松潘新城,占地35亩,建筑面积165万平方米,共有160个床位,投资8230万元。“医院按二类甲等标准新建,基础设施功能完备,我们还为医院添置了一些技术先进的医疗设备。”安徽省驻松潘援建办副主任高光权介绍,在CT室、手术室内,16排螺旋CT、数字化X肠胃机等一批先进医疗设备已经开始启用。其中,16排螺旋CT、数字化X肠胃机两台机器就价值超过700万元。

4月29日,记者见到松潘县人民医院藏院长陈晓燕时,她正和同事们忙着调试新设备。“安徽援建的新医院,不少设备比三甲医院还要好。”陈晓燕说。据了解,除了建设新医院,安徽省援建松潘还开展了对口支医活动,先后选派6批163名医疗卫生防疫人员到松潘支医。如今,松潘县人民医院床位使用率由原来的20%上升到80%。

陈晓燕说,他们医院已经和六安市人民医院结成了友好对子,今后不怕技术会落后。

真心话,松潘“满意得很哦”

“这个医院你们还满意吗?”“满意得很哦!”这是安徽省省长王三运和松潘县人民医院工作人员的一番对话。

据了解,由我省援建的不仅仅是这座新医院。在汶川特大地震发生后,我省积极响应党中央、国务院开展对口支援的号召,义不容辞地承担起援建松潘的任务。围绕建设“松潘国际旅游胜地”的战略目标,我省安排援建项目320个,总投资21.3亿元。目前,除了牟尼沟隧道尚未竣工外,其余均已交付并投入使用之中。

“雪山有情永记安徽援助之爱,党恩普照古松州青山披锦绣。”新城里的标语传递出松潘重生后的喜悦和感恩之情。5月10日,四川省委副书记、省长蒋巨峰在陪同由王三运率领的安徽省党政代表团到松潘考察对口援建项目并出席项目移交大会时,用以下这段话表达了四川人民的感恩之情:“你们从环境舒适的江淮来到条件艰苦的川西北高原,援助百废待兴的地震灾区。安徽人民的无私援建、无疆大爱,我们将永远铭记、永世感恩!”